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3/2013                                                                  http://www.moderniobec.cz                                                                strana 1 

  Elektronický zpravodaj odborného časopisu 

6.  2 .  2013 

3 

Blíží se konec lhůty pro přepis nemovitostí 
Dnem 31. března 2013 končí lhůta, do níž 

mohou obce ošetřit svá vlastnická práva  
k nemovitostem nabytá od státu na základě 
zákona č. 172/1991 Sb., o přechodu někte-
rých věcí z majetku České republiky do 
vlastnictví obcí. 

Do zmíněného data mohou obce, které 
dosud nenechaly nemovitosti, jež ze zákona 
získaly do svého vlastnictví, zapsat do katas-
tru, uplatnit návrh vůči katastrálnímu úřadu 
nebo podat žalobu na určení vlastnického 
práva u soudu. Jestliže tak neučiní, 1. dubnem 2013 přechází tento majetek zpět na stát.            / z r /  

(Tématu se věnuje také únorové vydání Moderní obce v článku Aby obec získala zpět majetek, 

pozn. red.) 

V žebříčku transparentnosti veřejných rozpočtů jsme devátí 
V minulých dnech byly zveřejněny výsledky mezinárodního srovnávacího výzkumu transparent-

nosti veřejných financí Open Budget Survey 2012. Do výzkumu společnosti Open Budget Partner-
ship byla zařazena stovka zemí.  

Výzkum obsahoval 125 otázek, které zodpovídali nezávislí výzkumníci v hodnocených zemích. 
95 otázek se týkalo přímo veřejné dostupnosti a úplnosti klíčových rozpočtových dokumentů, které 
by vlády měly zveřejňovat v různých fázích rozpočtového cyklu. Zbylé otázky se týkaly příležitos-
tí k účasti veřejnosti na rozpočtovém procesu a rolí, které má legislativa a nejvyšší kontrolní insti-
tuce. Česká republika se umístila na devátém místě, když dosáhla 75 ze 100 možných bodů v uka-
zateli Open Budget Index.  

»Chystáme už další kroky zvyšující průhlednost veřejných financí,« upozornil náměstek pro 
veřejné rozpočty Jan Gregor. Mezi nejdůležitější uvedl zveřejňování podrobných ukazatelů hospo-
daření státu z Integrovaného informačního systému Státní pokladny.  

Žebříček států naleznete na http://survey.internationalbudget.org/#timeline. Zpráva je k dispozici 
na: http://internationalbudget.org/wp-content/uploads/OBI2012-Report-English.pdf.                 / t z /  

Jak se bude vyvíjet česká ekonomika? 
V nadcházejícím období by se eko-

nomika v České republice měla zota-
vovat z fáze mělké recese. Tento pro-
ces však bude pozvolný, např. HDP se 
v meziročním srovnání zvýší pravdě-
podobně jen o 0,1 %. Dalšími ukazate-
li, které vykazují mírná zlepšení, jsou 
inflace (ta by podle predikce Minister-
stva financí během roku 2013 měla poklesnout na 2,1 %) a růst objemu mezd a platů, jenž by mohl 
dosáhnout 1,9 %. Zaměstnanost bude stagnovat, ačkoli minulý rok měla spíše vzestupnou tendenci 
(0,4 %). U nezaměstnanosti se předpokládá postupný růst až na 7,4 %. Poměr deficitu běžného 
účtu platební bilance k HDP by měl jen mírně překročit 1 % a zůstat na celkově nízké úrovni. 

Pro snadnější porovnání predikcí mezi sebou, zobrazování jejich vývoje v čase či generování 
grafů jednotlivých ukazatelů zveřejnilo MF na svých webových stránkách aplikaci AnalytIQ, která 
je volně ke stažení na www.mfcr.cz/cps/rde/xchg/mfcr/xsl/makro_pre_76416.html.                   / t z /  

Senát podpořil nižší poplatky za zábor půdy 
Poslední lednový den podpořil Senát návrh zákona, který by usnadnil průmyslovou výstavbu na 

zemědělské půdě zvýhodněním záborů půdy pro logistické a průmyslové komplexy na okrajích 
měst a obcí. Právě tyto stavby přitom nejčastěji zabírají volnou krajinu.  

Nevládní ekologické organizace poukazují na to, že poplatky za zábor mají investory motivovat 
k využívání zastavěné a méně kvalitní půdy místo volné krajiny. Senátory navrhovaná výjimka by 

Ilustrační foto: René Volfík 

Přihlaste se ještě dodatečně na nový studijní 
obor CEVRO Institutu  

Chcete-li porozumět aktuálním bezpečnost-
ním problémům, začněte studovat magisterský 
obor Bezpečnostní studia, který nově otvírá 
CEVRO Institut. 

Absolventi se naučí vyhodnotit bezpečnostní 
rizika pro soukromou firmu, veřejný úřad či 
instituci, a budou se moci uplatnit v rámci 
managementu jednotlivých ozbrojených i ne-
ozbrojených bezpečnostních sborů, Armády 
ČR, bezpečnostního managementu veřejných 
institucí, ale i soukromých podniků, v bezpeč-
nostních agenturách atd.  

Výuka bude zatím probíhat v kombinované 
formě. Na výuce oboru, který je akreditován  
v magisterském programu Veřejná správa, se 
budou podílet renomovaní profesoři a docenti 
spolu s odborníky, kteří zastávali vysoké funk-
ce např. v Policii ČR, Armádě ČR, Hasičském 
záchranném sboru ČR.  

Výuka probíhá již od února, přihlášku ke 

studiu lze ale podávat až do 12. 2., termín 
přijímacího řízení je 14. 2.  

Bližší informace: Ladislav Mrklas, e-mail: 
ladislav.mrklas@vsci.cz, tel. 221 506 725,  
602 279 333. 

Detaily: www.cevroinstitut.cz. 

Podpora bydlení pro rok 2013 
O dotace z programu Ministerstva pro míst-

ní rozvoj Podpora bydlení pro rok 2013, které 
se poskytují ve čtyřech podprogramech (na 
výstavbu technické infrastruktury, výstavbu 
podporovaných bytů, regeneraci panelových 
sídlišť a opravu domovních olověných rozvo-
dů), lze žádat do 15. 2.  

S podmínkami jednotlivých podprogramů se 
můžete seznámit na adrese  
http://mmr.cz/cs/Stavebni-rad-a-bytova-politika/Bytova-politika/Programy-Dotace 
pod odkazem: Podpory v oblasti bydlení fi-
nancované Ministerstvem pro místní rozvoj 
ČR v roce 2013.  

Předpokládaný vývoj míry inflace a nezaměstnanosti 

  2012 2013 2014 

míra inflace 3,3 % 2,1 % 1,8 % 

míra nezaměstnanosti* 6,9 % 7,3 % 7,4 % 

*Údaj ČSÚ, může se lišit od míry registrované nezaměstnanosti.  
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Zelené stavění krok za krokem 
Nadace Parnerství spouští v letošním roce 

cyklus vzdělávacích seminářů pro odbornou 
veřejnost v o zeleném stavění. 

Určeny jsou především stavebním inžený-
rům, architektům, technikům, učitelům SŠ, 
studentům architektonických a stavebních 
fakult. Nejbližší termín je 19. 2. (Obvodové 
konstrukce budov). 

Konají se v Brně, v Poradenském centru 
Otevřená zahrada. Bližší informace a přihláš-
ky: Ing. Vlastimil Rieger, e-mail:  
vlastimil.rieger@nap.cz, tel.: 515 903 145, 
775 424 701. Odkaz k seminářům:          
www.otevrenazahrada.cz/Vzdelavani/pro-odbornou-verejnost. 

Nadace OKD vyhlásila grantové výzvy 
Grantová řízení pro rok 2013 otevřela Nada-

ce OKD. Zapojit se nich mohou neziskové 
organizace, školy a obce, pro které je připra-
veno celkem až 20 milionů korun. Alespoň  
80 % financí však zamíří především na Kar-
vinsko, Ostravsko a Frýdecko-Místecko.  

Žádosti do programů Pro zdraví, Pro radost, 
Pro budoucnost a Pro Evropu lze podávat do 

22. 2.  Podrobnosti o grantových programech: 
www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy.  

Pro odpovědné nakládání s vodou 
Soutěž Nadace Partnerství »Pro vodu – cena 

Nestlé za inovativní projekty hospodaření 
s vodou« nabízí studentům šanci, jak díky 
chytrému nápadu získat finanční odměnu ve 
výši 30 tisíc korun.  

Ještě do 12. 2. mohou studenti středních, 
vyšších odborných a vysokých škol podle 
soutěžních pravidel navrhovat, jak lépe zachá-
zet s vodou v budovách, obcích nebo krajině. 
Díky spolupráci s Jihomoravským inovačním 
centrem budou moci motivovaní účastníci svůj 
projekt dále rozvíjet. Soutěž se koná se zášti-
tou ministra školství.  

Podrobněji na: www.soutezprovodu.cz. 

Vodárenská infrastruktura v roce 2013 
Pátý ročník mezinárodní odborné konferen-

ce s názvem Financování vodárenské infra-
struktury 2013 se odehraje 13. 2. v Praze.  

Protože v českém vodárenství je stále mno-
ho témat k diskusi, je program konference 
rozdělen do tří bloků: Čerpání dotací a regu-
lační politika, Právo a financování, Municipa-
lity.  

Veškeré informace včetně programu a mož-
nosti on-line registrace nabízí odkaz:  
www.bids.cz/cz/konference/Financovani_vodarenske_infrastruktury/199. 

Tourism Expo nabídne dovolenkové tipy 
Novou sezonu Výstaviště Flora Olomouce 

otevře veletrh služeb cestovního ruchu a vyu-
žití volného času Tourism Expo. Odehraje se 
15.–17. 2.  

Akce představí aktuální nabídku cestovních 
kanceláří, agentur, ubytovacích a stravovacích 
zařízení, dopravců. Nebude chybět zážitková 
turistika, adrenalinové sporty a další dopro-
vodný program. 

Podrobnosti zájemci mohou nalézt na strán-
ce: www.flora-ol.cz.  

motivační funkci poplatků zrušila a navíc by připravila státní rozpočet o desítky milionů korun 
ročně. Rozsáhlá změna zákona o ochraně zemědělského půdního fondu snižuje platby za zábory 
nejcennější krajiny – od ochranných pásem léčivých zdrojů a minerálních vod až po národní parky. 
Ze všech nejméně mají podle nového senátorského návrhu za zábor půdy platit právě nová skladiš-
tě a průmyslové závody.  

Povinnosti platit poplatek za vyjmutí ze zemědělského půdního fondu byly dosud zbaveny vý-
hradně pozemky, u nichž by poplatek smysl neměl – např. čističky, rybníky, zahrady nebo obytné 
domy uvnitř zastavěného území. Návrhem se bude zabývat vláda a Poslanecká sněmovna.        / t z /  

Státní energetická koncepce: nevyužitá příležitost za 40 mld. Kč   
Návrh nové Státní energetické koncepce 

(SEK) z dílny Ministerstva průmyslu a ob-
chodu (MPO) nevěnuje dostatečnou pozor-
nost spotřebě energie a nepočítá s řadou kon-
krétních opatření na zvýšení energetické 
účinnosti, které mohou povzbudit českou 
ekonomiku a na konci desetiletí ušetřit do-
mácnostem a firmám řádově 40 miliard ko-
run ročně. Místo toho se soustředí na hledání 
nových zdrojů, které by napájely energeticky 
enormně náročné české hospodářství. Vyplý-
vá to z analýzy, kterou si nechala zpracovat 
iniciativa Šance pro budovy (ŠPB) a předsta-
vila ji v úterý v Praze. 

Analýza Doporučení k návrhu nové SEK v oblasti konečné spotřeby energie a energetické účin-
nosti, kterou zpracovalo Středisko pro efektivní využívání energie SEVEn, kriticky hodnotí přístup 
MPO, jež nevěnuje pozornost opatřením ke snížení spotřeby energie ani nemodeluje scénáře jejího 
vývoje v budoucnu.  

Návrh SEK také opomíjí konkrétní nástroje na snížení spotřeby energie, které už obsahuje jiný 
vládní strategický dokument – Národní akční plán energetické účinnosti z roku 2011. Nereaguje 
ani na nejnovější zprávu Mezinárodní energetické agentury (IEA), jež v listopadu 2012 vydala svůj 
pravidelný výhled světové energetiky na 25 let dopředu (World Energy Outlook). Poprvé vypraco-
vala i energeticky úsporný scénář včetně jeho ekonomických přínosů: 

Potřebné investice do roku 2035 činí 11,8 bil. dolarů, jež se ale vrátí na kumulativní úspoře pali-
va ve výši 17,5 bil. dolarů a na nepotřebných investicích do zdrojů ve výši 5,9 bil. dolarů. Restruk-
turalizace ekonomiky pak zvýší HDP o 18 bil. dolarů. 

»Ministerstvu nyní analýzu od společnosti SEVEn zašleme a budeme o ní dále jednat,« prohlásil 
Petr Holub, koordinátor iniciativy ŠPB. Studie je k dispozici na adrese:  
http://www.sanceprobudovy.cz/images/docs/manazersky_souhrn_pro_sek2012.pdf.                / z r /  

Jak komunikovat témata sociálního začleňování  
Agentura pro sociální začleňování (ASZ) 

vydala manuál s názvem Jak komunikovat 
téma sociální začleňování. Využijí jej zástup-
ci vedení obcí, pracovníci městských úřadů, 
úřadů práce, škol a dalších veřejných institu-
cí i neziskových organizací, kteří se dostávají 
do kontaktu s lidmi postiženými nebo ohro-
ženými sociálním vyloučením.  

Včasné informování a vhodně nastavená 
komunikace jsou důležité rovněž pro uklid-
nění emocí a uvádění fám a poplašných 
zpráv na pravou míru. Ty totiž dokážou ně-
které plánované kroky významným způso-
bem brzdit a ztěžovat.  

Komunikační manuál nabízí kromě souhrnu aktuální podoby zobrazování sociálního vyloučení  
v českých médiích i postupy a návody, jak zprostředkovat téma sociálního začleňování novinářům 
a jak jej prezentovat veřejnosti a jak do těchto prezentací zapojit i obyvatele vyloučených lokalit. 

Manuál vznikl v rámci projektu ASZ, který je hrazený z prostředků Evropského sociálního fon-
du. Ke stažení na: www.socialni-zaclenovani.cz/agentura-vydava-manual-jak-komunikovat-tema-socialni-zaclenovani.    / z r /  

Občany seznámí se změnami v soukromém právu 800 tisíc brožur 
Ministerstvo spravedlnosti (MS) hodlá letos rozdat úřadům i občanům na 800 tisíc informačních 

brožur, jež srozumitelně vysvětlí změny v soukromém právu. Stávající úpravu soukromého práva 
čekají zásadní změny od 1. ledna 2014, kdy nabude účinnosti nový občanský zákoník (NOZ)  
a související legislativa.  

(Pokračování ze stránky 1) 

(Pokračování na stránce 3) 

Ilustrační foto: Martin Svozílek  



Podporujete zdraví svých zaměstnanců? 
Do 8. ročníku soutěže Podnik podporující 

zdraví, již vyhlašují Ministerstvo zdravotnictví 
a Státní zdravotní ústav a která hodnotí úroveň 
péče o zdraví zaměstnanců v organizaci, se 
zájemci mohou přihlásit už jen do 31. 3.  

Svojí přihláškou se současně zavazují, že 
umožní členům hodnotícího týmu provést 
audit kvality podpory zdraví a péče o zdraví 
zaměstnanců přímo v organizaci. 

Veškeré podklady a podmínky účasti v sou-
těži hledejte na adrese 
http://www.szu.cz/tema/pracovni-prostredi/soutez-o-titul-podnik-podporujici-zdravi-roku-2013.  

Srážkové a šedé vody aneb Colors of water 
Seminář zaměřený na nová řešení týkající se 

srážkových vod (odvádění a využívání), še-
dých vod (recyklace) a využití energie z vy-
pouštěných vod se bude konat v dalších měs-
tech po České republice. Nabídne zájemcům 
příklady, nejčastější chyby, legislativní návaz-
nosti a ekonomičnost řešení. 

Termíny: 12. 2. Zlín, 14. 2. Olomouc, 19. 2. 

České Budějovice, 21. 2. Hradec Králové  
a 26. 2. Brno. 

Program akce a přihláška k dispozici na: 
www.asio.cz/cz/seminare. Kontakt: Vratislav 
Cibula, cibula@asio.cz, tel.: 548 428 110. 

Schválením žádosti projekt nekončí 
Ministerstvo životního prostředí a Státní 

fond životního prostředí ČR pořádají 13. 2. 

další z informačních seminářů zaměřených na 
administraci schválených projektů v rámci 
dotací z Operačního programu Životní prostře-
dí pro oblast podpory 3.2 Realizace úspor 
energie a využití odpadního tepla u nepodni-
katelské sféry. Tentokrát jsou místem konání 
Průhonice. 

Bližší informace o semináři najdete na:  
http: / /www.opzp.cz/sekce/301/451/schvalen im-zados t i -pro jekt-nekonc i-pruhonice/ 
Přihlášky můžete zasílat na e-mailovou adresu 
seminare@rravm.cz (do předmětu napište: 
Seminář Praha 13. 2. 2013). 

Osvěta prostřednictvím brožur je součástí projektu Nové soukromé právo, který má za cíl zajistit 
hladké zavedení změn do praxe, a jehož rozpočet činí 19 milionů korun. Z 85 % je pokryje dotace 
z OP Lidské zdroje a zaměstnanost. 

Ministerstvo plánuje vytvořit osm brožur s různou tématikou, každou v nákladu 100 tisíc kusů. 
Vysvětlovat budou samostatně obecnou část NOZ, dědické právo, rodinné právo, smluvní právo, 
vlastnictví a další věcná práva, náhradu škody, zákon o obchodních korporacích a zákon o meziná-
rodním právu soukromém. Úřad bude brožury distribuovat přes kontaktní místa CzechPoint. 

Součástí projektu je i Komise pro aplikaci nové civilní legislativy (KANCL), která má mimo jiné 
za úkol odpovídat veřejnosti na dotazy související se změnami v soukromém právu. Otázky lze 
zasílat prostřednictvím interaktivního formuláře na webu http://obcanskyzakonik.justice.cz.     / z r /  

Kuřimští úředníci trénují sebeobranu 
Pracovníci MěÚ v Kuřimi (okr. Brno-

venkov) absolvují kurs sebeobrany. Smyslem 
školení, které iniciovali a zajistili policisté  
z místního Obvodního oddělení PČR, je 
připravit úředníky na stresové situace při 
výkonu jejich práce. 

V praktické části se školitelé zaměřují na 
různé techniky neverbálního i verbálního 
odvrácení konfliktu, následují konkrétní 
případy možných fyzických ataků a ukázky 
obranných technik. »Naším cílem je, aby 
účastníci získali po absolvování kursu také 
potřebné sebevědomí pro jednání ve vyhro-
cených situacích,« vysvětlil npor. Alexandr 
Tomáš, vedoucí Obvodního oddělení PČR. 

Do kurzu se přihlásila více než polovina zaměstnanců radnice. Jak konstatoval starosta Kuřimi 
Drago Sukalovský, útoky na zaměstnance úřadu se vyskytují stále častěji: »Zaměstnanci se jim 
snaží předcházet, ale když už dojde k fyzickému konfliktu, chceme, aby byli připraveni bránit se 
do doby, než přijde pomoc v podobě policie nebo inspektora veřejného pořádku.«                     / t z /  

Města středních Čech a Vysočiny prosazují společně své zájmy 
Co spojuje Benešov, Vlašim, Humpolec, Pelhřimov, Beroun, Kladno, Jílové, Říčany a Havlíčkův 

Brod? Dohoda o společném postupu při výkonu akcionářských práv ve firmě Úpravna vody Želiv-
ka. Tento nejvýznamnější zdroj a přivaděč pitné vody zásobuje Prahu, část kraje Vysočina a větši-
nu kraje Středočeského (celkem přes 1,5 mil. obyva-
tel). Ačkoli je společenství těchto devíti měst skupinou 
minoritních akcionářů (jejich podíl akcií je 7,0871 %, 
zatímco podíl města Prahy činí 90,04 %), svůj díl po-
važuje za důležitý. A to hlavně v souvislosti s koncem 
smlouvy zahraničního provozovatele a s přípravou 
nového modelu obhospodařování objektu. Od příštího 
roku by tak privátní společnosti neměly mít vliv na 
provoz ÚV Želivka a rozhodování o ceně vody by tím 
pádem zůstalo v rámci pravomocí českých obcí.  

To potvrzuje i radní Říčan Miloslav Šmolík (ODS): 
»Jedná se o provozování strategického vodohospodář-
ského majetku, který mj. zásadním způsobem ovlivňu-
je cenu vody ve všech městech a obcích po celé jeho 
délce. Je to klíčová záležitost pro cenotvorbu pitné 
vody.«  

V souvislosti s novou dohodou se jednotlivé subjekty rozhodly vykonávat akcionářská práva tak, 
aby vždy určitý počet členů představenstva a dozorčí rady byl volen z osob navržených menšino-
vými akcionáři. Města budou navíc společně postupovat při hlasování o zásadních otázkách.  
V případě prodeje akcií společnosti je smluvní strana povinna akcie nejprve nabídnout ostatním 
akcionářům. Uzavření dohody však nezbavuje žádnou ze smluvních stran možnosti aktivně vyko-
návat svá hlasovací práva spojená s akciemi společnosti.                                                             / z r /  

Nejlepší projekt obnovy veřejného prostranství vyhlášen 
Nadace VIA podporuje rozvoj neziskových organizací a pomáhá zvelebovat veřejné prostory po 

celé České republice. Obcím, které se přihlásí do jejího programu »Místo, kde žijeme« a jejich 
projekty jsou vybrány k další realizaci, nabízí nejen udělení grantu ve výši 310 tisíc korun, ale  
i odbornou pomoc a další vzdělávací semináře. Hlavní důraz však klade na aktivní zapojení míst-
ních lidí, kteří jsou ochotni se na celém procesu podílet – a to od prvních organizačních schůzek až 
po stavební práce.  
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Praktický nácvik sebeobrany proběhl v tělocvičně jedné 
z kuřimských základních škol.      Foto: archiv MěÚ Kuřim 

                          Ilustrační foto: René Volfík  

 

Inzerujte v tematické příloze 
březnového vydání  

Moderní obce 
 

Příležitost Vám nabízí např. příloha  
Obce a informační a komunikační  

technologie.  
 

Témata: ● moderní technologie v řízení měst  
a obcí ● elektronické dokumenty (digitalizace, 
archivace, bezpečnost) ● mobilní technologie  
● aktuální trendy v ICT (cloud computing, virtuali-
zace, outsourcing) ● projekty e-governmentu, 
především základní registry 

 

Uzávěrka inzertních podkladů: 22. 2.  
Expedice časopisu: 6. 3.  

 

V případě zájmu kontaktujte inzertního manažera:  
Petr Pfleger, tel.: 603 198 873, 233 071 403,  

e-mail: petr.pfleger@economia.cz 

6.  2 .  2013 



Letos v lednu Nadace VIA představila pět nejnovějších projektů a formou šeku v hodnotě  
50 tisíc korun ocenila nejlepší z nich. Podle odborné komise se vítězem stal areál Špuntov z Fran-
covy Lhoty na Zlínsku. Místním obyvatelům se za přispění obce a dalších partnerů podařilo zreno-
vovat prostor kolem kulturního domu, a vytvořit místo pro aktivní odpočinek. Úspěšnou výstavbu 
netradičního hřiště přijela na slavnostní vyhlašování výsledků nejlepších projektů představit sta-
rostka Kateřina Trochtová, místostarosta Lumír 
Kliš a zástupci žáků základní školy, kteří rovněž 
tvořili nedílnou součást projektu (viz foto).  

V rámci školní družiny vymýšleli nejen budou-
cí název areálu a logo, ale dokonce vyrobili přes 
třicet 3D modelů hrací plochy. Ze všech dět-
ských prací byla poté uspořádána výstava a nej-
lepší nápady byly do výstavby skutečně zahrnu-
ty. Ostatně i název Špuntov, který se pro celý 
areál vžil, vzešel ze školních lavic. O úspěšné 
dokončení projektu se ale zasloužili i místní lidé. 
Ti se účastnili plánovacích a organizačních schů-
zek, ale také dvou brigád, na kterých se stavěly 
chodníky, instalovala vodní kaskáda či sázely 
stromy a keře.  

Nové hřiště bylo otevřeno 9. listopadu 2012  
a bylo spojeno s lampiónovým pochodem brouč-
ků, který tradičně pořádá místní mateřská škola. Dále pokračovalo koncertem a výstavou o průbě-
hu projektu. Špuntov se díky získanému šeku v nejbližší době vylepší o nový trávník, záhony či 
instalaci broukoviště. Navíc svou obec inspiroval k dalším aktivitám – díky získaným zkušenostem 
místní plánují obnovu domu a zahrady kardinála Trochty, významného rodáka.                          / k f /  

Novinka nejen pro pražské cestující 
Chcete se snáze zorientovat v pražské hromadné dopravě? Získat údaje o jednotlivých stanicích 

či celých jízdních řádech? Potřebujete poradit se spojením? Dopravní podnik hlavního města Prahy 
ve spolupráci se společností Google připravil pro své cestující řešení formou funkce »Veřejná do-
prava v Praze«.  

Veškeré informace budou nyní snadno dohledatelné v rámci Map Google, a to buď přes webové 
rozhraní mapy.google.cz/transit, nebo na přístrojích s operačním systémem Android či na iPho-
nech. Služba, která v podobné verzi existuje již v některých zahraničních metropolích, bude navíc 
užitečná i pro turisty, neboť je dostupná ve více než šedesáti jazycích.                                        / t z /  

Vyhlášení ceny pro mladé architekty se blíží 
Pátý ročník soutěže o cenu pro mladé a začínající architekty 

Young Architect Award bude oficiálně spuštěn 21. února. Na 
téma »Bolavá místa měst a obcí« vypracují studenti či absolventi 
architektury a příbuzných oborů nejen návrhy, jakým způsobem 
vyřešit problematická místa v různých lokalitách, ale navrhnou 
přímo i jejich architektonická řešení. Uzávěrka přihlášek je 3. 

července. Odborná komise posoudí návrhy podle kvality řešení, 
zdůvodnění výběru místa a celkového přínosu. Vítězné návrhy 
budou slavnostně vyhlášeny 18. září v Praze.  

Bližší informace o letošním ročníku společně s názory zapojených obcí a měst naleznete i v úno-
rovém vydání časopisu. Informace o soutěži nabízí web: http://yaa.cz/2012/cz/yaa2013.asp. Cenu 
za přínos k posílení pospolitosti obyvatel daného sídla udělí i časopis Moderní obec, mediální part-
ner soutěže.                                                                                                                                   / k f /  

Studénka byla oceněna za společenskou odpovědnost 
Severomoravské město Studénka získalo cenu hejtmana Moravskoslezského kraje za společen-

skou odpovědnost za loňský rok v kategorii obcí s rozšířenou působností. Mezi ostatními obcemi si 
nejvyšší cenu odnesly Otice.  

Soutěž, která se koná od roku 2008, byla letos nově rozdělena do dvou hlavních kategorií Podni-
katelské subjekty a Obce. Ty se dále členily podle počtu zaměstnanců a působnosti obcí. Hodnotící 
komise u soutěžících posuzovala řadu sociálních, environmentálních i ekonomických ukazatelů. 
Zaměřila se mimo jiné na jejich vztah k okolí a jeho sociálním potřebám, podporu sociálně ohrože-
ných skupin, handicapovaných i osob se změněnou pracovní schopností.                                    / t z /  
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Příznivci časopisu Moderní obec mohou 
navštívit profil založený na Facebooku:  
www.facebook.com/ModerniObec. 

Foto: Petr Králík 
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Česká Lípa bojuje v další anketě 
Poukázat na zajímavé evropské stromy jako 

na důležité přírodní i historické dědictví – to si 
klade za cíl mezinárodní anketa Evropský 
strom roku 2013. V soutěži nejde o stáří či 
krásu stromu, ale o jeho příběh a schopnost 
stmelovat lidi ve svém okolí. Dokáže Lípa, 
která v minulém roce získala ocenění Strom 
roku, uspět v konkurenci vítězů z Bulharska, 
Irska, Maďarska, Polska a Slovenska?  

Podpořte ji na internetových stránkách 
www.treeoftheyear.org. 

Brownfieldy zvou na prohlídku 
Vysoká škola Báňská – Technická univerzita 

Ostrava pořádá pro mladé akademické pracov-
níky, studenty vysokých škol a další partnery 
seminář na téma Environmentální aspekty 
regenerace brownfields. Ve dnech 7.–8. 3. se 
uskuteční přednášky na téma nefunkčních 
průmyslových zón a nevyužívaných staveb, 
ale i komentované prohlídky.  

Přihlášky zasílejte na adresu koordinátora 
semináře filip.khestl@vsb.cz do 28. 2. 

Národní konference kvality ve veřejné správě 
Devátý ročník konference se uskuteční ve 

dnech 19.–21. 2. v Brně. Akci pořádají Minis-
terstvo vnitra, Jihomoravský kraj, Statutární 
město Brno a Rada kvality ČR. Již nyní je  
k dispozici podrobný program, který se bude 
věnovat kvalitě veřejné správy (s důrazem na 
model CAF a procesní řízení ISO), inovaci, 
lidským zdrojům a nástroji modernizace  
a zlepšování dostupnosti veřejné správy  
e-Government. Tato témata doplní komerční 
sekce zaměřená na propagaci nástrojů a služeb 
poskytovaných veřejné správě. 

Další informace na www.kvalitavs.cz. 

Školení pro úředníky veřejné správy 
STUDIO AXIS – Centrum vzdělávání ve 

stavebnictví zve do Prahy na dva akreditované 
odborné semináře: 19. 2. se koná přednáška 
Zápisy nemovitostí podle nového katastrální-
ho zákona a 21. 2. Odpovědnost úřadů za 
škodu způsobenou ve stavebním řízení. 

Program a přihláška na: www.studioaxis.cz. 

Zadávání veřejných zakázek ve stavebnictví 
Katedra ekonomiky a řízení ve stavebnictví 

Stavební fakulty ČVUT Praha připravila na 
27. 2. seminář s poznatky a zkušenostmi  
o tom, co přinesla tzv. aprílová novela 2012. 
Koná se na Stavební fakultě ČVUT v praž-
ských Dejvicích. Info: doc. Ing. Václav Jelen, 
CSc., tel. 224 354 531, jelen@fsv.cvut.cz. 


